



konzulátját viszonyok váltják fel. Ez okból reméljük, hogy a már másfél év óta függő kérdés végre végleges megoldásra jut, s hogy e megoldással okunk lesz megelegedni.

ORSZÁGGYŰLES.

A képviselőház ülése nov. 22-én.

Irány Daniél a mai nap. Ma terjeszté be a Kossuth honpolgárságra vonatkozó határozati javaslatot, a melyet 49 elvtárs ir alá s e határozati javaslatot oly költői emelkedettségű hazafias tiszta szívű fakadt beszéd kíséretében nyújtotta be, a melynek hatás dolgában ritkán akad párja a hazában. Az a ház, a melyben tegnap Magyarország miniszterelnökének szava elenyészett a tárgyalás zajában, ma néman, feszült figyelemmel, illetélt csendben hallgatta Irány Daniél szép szónoklatát a Kossuthot a magyar állampolgárok soraiból kitaszító törvény ellen. A mikor Irány Daniél megindító szavakkal szólott a szavazottak, a honlatalni budoosok keserűsőt saját tapasztalásából is merített szépséges lejegyzetei az érdekelteket, hogy mit jelent a szavazottak a ház, megcsillantak a szemekben a könnyek, láthatólag meg volt hatva az egész ház s a karzórt félhangos női zokrog hallatszott. Irány Daniél folytatva növekvő tetszésnyilatkozatok közt fejezté be beszédét, a melynek végeztével alig akart szünni a taps s az eljén s csakugyan mindenfelől szeltek üdvözlőni a szó igaz értelmében vett kitűnő szónokot. Irány beszéde egész más hangulattal hozta a hazát. Meghallgatta ma a ház Tiszá Kálmánt is. Tiszá azt a törvénygyarazó theoriát fejté ki, hogy a ki elfogadja valamely város diszpolgárságot, az azzal a törvénynek megfelelő módon adta jelet annak, hogy tovább is az állam polgára kíván lenni. A jobboldal nagy helyesléssel fogadta e törvénygyarazót. Irány Daniél igen helyesen jegyezte meg, hogy miniszteri kijelentéssel törvényt gyarazni nem lehet s ragaszkodott továbbra is határozati javaslatához, a melynek patólasára a mai ülésben Horváth Ottó szollalt fel egy mindvégig érdekes beszéddel. — Az ülés elején a kormányzó Rosner Ervin báró tartott pártja által lelkesen fogadott budget-beszédet, a mely személyes kérdésben való felfőzalásra provokálta Höck Jánost és Károlyi tábornó gróft.

II.

Elnök Pechy Tamás: jegyző Bothy Algernon, Szathmáry György, Zay Adolf.

Teleti Géza gr. helygymnázium benyujtja a Budapest fővárosi rendőrség hataskörének Úpest és Rákospató lakosságára való kiterjesztését szoló törvényjavaslatot.

Emlék Guszáv a közgazdasági bizottság elnöke jó jelentést mutatja be.

Annak idején napirendre tűzték Csavossy Béla a gazdasági bizottság elnöke jó beszámolóját a haz költségvetésének előirányzatáról.

Kövezték a napirend: az 1890. évi állami költségvetés általános tárgyalásának folytatása.

Rosner Ervin báró elfogadja a költségvetést. A többi így szól: Ha visszagondolunk a múltra, ha visszagondolunk azon feltételekre, melyeket a t. másé-kelt ellenzék ezen országgyűlés megnyitása alkalmával a választókerületi választásokon, ezen feltételek egy-egyét egyig mind teljesedése mentek. (Tetszés jöbblet.)

Fenyvessy Ferenc: Tehát átvették a programot! (Nagy megelegés hallfoll.)

Rosner Ervin b. : Ha átvettük a mérsékelt ellenzéki programot, ha helyes volt programunk, akkor arról inkább kell a mostani eljárást helyeselni. (Igaz! Ugy van! jöbblet. Nagy zajt hallfoll.)

Mikor a vita már a legzenedélyesebb mederbe csapott, akkor felszólalt a szli kerület képviselője is. (Halljuk! Halljuk!) Beszél a politikai erkölcsök hanyatlásáról. Elismerem, hogy e ebben szakterben. (Derűtség jöbblet.) E téren vele vitázni nem fogok. (Helyeslés jöbblet.) De mikor valaki annyira hangzójátja Tiszá Kálmán miniszterelnök ur szelvénye...

elleni gyűlöletét, talán a t. tudatát is (gja érdekelni, hogy rövid idővel ezélt egy hangzójátja Tiszá Kálmán miniszterelnök ur iránti ragaszkodását és szeretetét. (Igaz! Ugy van! jöbblet.) Mídon a szabaddal part klubjában arról volt szó, hogy ő mint párt tagja, a helyett, hogy nyíltan megmondja volna, hogy ő a véderő javaslatát szemben foglalta áll, s helyett, hogy e ezen megelegését követé, a javaslat ellen szavazott volna, rászavazott a javaslat ellen. (Közbeszólas a jobboldalon.) De az, midőn onnan ide jön valaki, csak megelegésből történhetik. (Igaz! Ugy van! jöbblet.)

Mivel felemeltette itt t. képviselőtársam a multat... Szalay Imre: Rossz szölgelotét tett vele a pártjának!

Höck János: ... én is belemegek taglalásába s röviden szölgelottem. (Halljuk! Halljuk!) En t. képviselőház, csakugyan irtam a kerületembe és megmondottam, ha a törvény változtatlanul, módosítás megfogadás alá kerülne, ellene állást fogllok és ellene fogom adni szavazatomat. Ez akkor magában a szabaddalv partban még pártkeressé tőve nem volt; mert épen azzal akartak demonstálni Tiszá mellett, hogy a pártgyűlés nyomon kövételje fogadást megfogadja a törvényjavaslatot. Ekkor iram én kerületembe, mert azt hittem, hogy ha valami nem ön pártkeressé tőve, nem tartozom véleményem előadni a pártkeressé tőve, sőt tovább megyek! Nemcsak jogom volt irni, de oda mehettem volna kerületembe lázítani ellene, mert egy törvényjavaslatot, melynek elfogadása nem képez pártkeressé s a mely e mellett még megelegéssel is ellenkezt, a kerületben nyíltan megfogadhatom volna, ellene demonstálni irtam volna. (Helyeslés hallfoll.)

Az azonban nem akárom ezen kellemetlen tárgyat tovább folytatni. (Közbeszólas a szölgelottem.) Pedig a leckepeztört lehetne! Nem értettem t. (Zaj a szölgelottem.) Nem halottam a közbeszólast, különben nagyon szivesen reflektálnék rá. Befezésül kell, hogy ószinle elismerésem és köszönetemet nyilvánítsam Madarász József t. képviselőtársamnak az ő fűrtás, lepelezőlen ösintéségeéért, melyvel előadta azon indokokat, melyek oly sokáig rojlyét tárgyat képezték s arra indították a függetlenség és 48-as pártot, mely réghöz küdelmeiben mindig elvi megaslott állva, sohásem szállott le a személyes vitázatok terére, de a mely megaslottat a t. képviselő ur elhagyott a eljárásnak okúl azt mondotta, hogy azért követik most ezt az utat, mert úgy vannak megelegőde, hogy a szabaddalv part csak addig állhat fenn, mig annak véderő Tiszá Kálmán s hogy a közögi alap, a 67-iki kiegyezés csak akkor és addig áll fenn, mig ezen párt és ezen pártnak véderő.

Madarász József: Nem azt mondtam! (Általános derűtség.)

Rosner Ervin b. : Ezt mondtam s ezzel megmutattam, milyen intenció vezérl. (Tetszés jöbblet.)

Madarász József: De ha nem azt mondtam! (Általános zajos derűtség.)

Rosner Ervin b. : A mennyire elismeréssel kell, hogy legyek ösintészek iránt, én oly kevésbé ösintészek iránt az ő logikájában. (Nagy zaj a szölgelottem.) Ha nem volnék már beszédem legvégén, akkor a magyar parlamenti szölgelotetadó Protimann-ját kérek engedélyt. (Derűtség a jobboldalon. Tartsz zaj a szölgelottem.)

T. ház! Egyedül csak azt a konkluziót akárom levoni, hogy épen azért, mert ilyen tendenciák lappanganak azon személyes harc megett, melyet Tiszá ellen folytattak, (Ellenmondások a szölgelottem.) Ugy van! Ugy van! jöbblet.) ez azért nem akárom azt a konkluziót levonni, a melyt Madarász t. képviselőtársam — és remélem a miniszterelnök sem azt fogja levonni — hanem azt, hogy kétszeres kötelezősség válik kitartani azon a helyen, hvá ő t. koronára és nemzet nagy többségének bizalma emelte. (Élnk helyeslés és tetszés a jobboldalon.) Zajt mozgás a bal és szölgelottem.) S remélem a nemzet ebből azt a tanulságot fogja meríteni, hogy még az eddiginél is szorosabbban, az eddiginél is tömöröbben sorakozni véderő Tiszá Kálmán személy köré. (Élnk helyeslés és tetszés a jobboldalon. Nagy nyugtalanság a bal és szölgelottem.) Elfogadom a költségvetérisztyat az általános tárgyalás alapjául. (Helyeslés hallfoll.)

Höck János: Szemelvény megelegés címen kérek szölgelot. (Halljuk! Halljuk!)

A tudólat t. szónoka a budget és vele együtt a miniszterelnök és talán a miniszterelnök szölgelotében a saját érdekeit (Derűtség a bal és szölgelottem.) azaz akarta szölgelotni, hogy támadott engemet, támadott oly hibáiról, melyet én e házában egy alkalommal nyíltan beismertem és a melyért nyilvánvalóan megvezektettem. (Élnk helyeslés a bal és szölgelottem.) Megtámadott — ismétlem — oly hibáiról, a melyek oká talán nem én vagyok, hanem a romlott pályázattal, (Igaz! Ugy van! a bal és szölgelottem.)

Bevezésül kérem: Rosner t. képviselőtársam engem Protimannnak nevezett. En előbb nem ismertem Rosner urat és nem is hallottam róla, mert nem hallottam róla elé, és azok után, a miket hallottam, hogy hogyan szokta a dolgokat felfogni s elferdíteni, nem vehetem tőle sértésnek és elvezetésnek. Csak azt jelentem ki, hogy újabb bakot lőtt, mert nem itt kell a Protimannokat keresni, hanem a túrsó nagyon elhiznek. Az lesz az én testgyakorlatom. A t. melabus csontvázvezető barátom is tánczol.

— Lucia?  
— Igen.  
— O csak keveset s ritkán tánczolt. A társas tánczokat sevesit, s ha jól emlékszem, a muzsikkat. Tudod, a keringőben nem nagyon gyakorolt. — Egy nő, a ki folyton beteg s minduntalan elajul! Milyen unalmas!  
— Ezt ne mondd, Andrea.  
— Te legalább mindig egészséges vagy, Niní.  
— Mindig.  
— Annal jobb. Jójj ide, meg akarlak csókolni. Megerkezett a Pugnolo!

Katalin azonban a nyert engedély dacára sem olvasta át levelet, míg ferje a politikai cikkéhez olvasásával töltötte az idejét. Hanem a levelet a kezében ült helyen és nézte. Andreát. Csakugyan erős illat telte a szobát a leveletől. Katalin lovya folyton feltűrt pillantott, ki lassan-lassan elszunnyadt a karosszékben. Ott percz múlva kihullott az újság kezéből. Katalin észre nem vette s az asztalra helyezé. Aztán meéskelte a lámpa világosságát, hogy csak kellemes félmályban maradjon a szoba. Azzal visszahíto karosszékébe előre hajlott, hogy a kandallótűz világánál olvasshassa el a levelet.

Sokáig nem hallatszott a szobában egyéb nesz, csak az elaludt Andrea csendes és rendszeres lelegzése s a velin papírnak halk zörgése, a mint Katalin a levél lapjait egymástól leforgatta. Lassan s nagy figyelemmel olvasott, mintha minden egyes szót megfontolná akarna. Olykor-olykor bánatos felhő vonult át a tűz lángjától megvilágított arcán. Leveleink olvasását befejezve ferjére pillantott; az még mindig jóüzlet aludt, mint valami szép és erős nagy gyermek a szerető férfinak gyermekes gyönyörűségével porsóval. Alanya nyugodtan aludt. Kifáradt izmainak ellompultságában s egyenes lélekének békeességével. Katalin ismétlenül a lobogó tűzhöz hajolt s még egyszer újra átváltozá a levelet előlét végig ugyanazon figyelemmel, érdeklődéssel.

Amin t. másodszori átváltozás is véget ért, Katalin hosszú zsebébe csuszattá a levelet, fejté pedig a szék támlájához támasztva, ülvé maradt. Lassan tért az ide; Centurano Campanile óráján felhangzó ütött az ólász idő szerint (féltelegen); a tűz is elharmadt lassanként a kandallóban. Andrea hirtelen felbredt.

Katalin, ébredj fel!  
— Nem alszom, Andrea, — felelé nyájasan a fiatal nő.  
Nyitót szemekkel virrasztott.  
— Késő van, már nagyon késő, Niní. Ideje, hogy lepihenjünk a fészekbe.  
Azzal szeretetteljesen s oly kedélyes anyólegéssel a mindt csak egy kolossusz férfi ki tud fejteni, karjaiba emelte Katalint, mint valami kis gyermeket. (Folytatása következik.)

partban, ott könnyen megtalálhatja azokat. (Helyeslés a szölgelottem.) Derűtség jöbblet.)

Rosner Ervin A mi Madarász képviselő ur felszólalását illeti, az félreértésem alapszik, mert én épen azt vitattam, hogy a személyes harc sokkal messzebb menő törekvéseknek a leple. Epen azt hangsúlyoztam, hogy ezen harc végződésében nem a személyes ellenhang nem közögi alap, hanem a törvényesség. (Falkálások a jobboldalon.) De az, midőn onnan ide jön valaki, csak megelegésből történhetik. (Igaz! Ugy van! jöbblet.)

A mi a szli kerület képviselőjének felszólalását illeti, (Halljuk! Halljuk!) a ki először is azt mondta, hogy én hajdanában nem e párt kérételeket tartoztam, azt hiszem, ő ezt azon érteette — mert más politikai szerepelemből kifolyólag ez nem mondhatta — midőn 1878-ban Nagyváradon (Pólkálások a szölgelottem.) Igen! Igen! ezt mondta) a kormánygyűlésen a t. igazságügyminiszterre szavaztam. En nem akárom azt fejtetni, felelé felvontam akkori eszelevésem indokait. (Nagy zaj és nyugtalanság a szölgelottem.) Hogy én mikép akartam eljánni, arra egyedül az én lelkiismeretem a bírám. De feltűve, hogy én az onok pártjának tagja lettem volna, a mi nyilvános szerepelemből sem azelőtt a főrendiházban, sem mióta képviselő vagyok, a képviselő házában tett nyilatkozataimból nem indokolható, mondott feltűve azt, meg akkor is lényeges különbség köztem és a szli kerület képviselője között; mert ha ide jöttem, a magam akaratából jöttem ide, a képviselő ur pedig nem a magam akaratából ment oda. (Derűtség és tetszés jöbblet.) Zajt és nyugtalanság a bal és szölgelottem.)

Irány Daniél: (Halljuk! Halljuk!) Mielőtt beszédenek tulajdonképpén tárgyára mennék át, kötelezőségeket tartom a tegnapi nap két szónokának, Bothy Akos t. képviselőtársamnak és a t. miniszterelnök urnak beszédeire néhány megjegyzést tenni. (Halljuk! Halljuk!)

Ha a közvetlen előttem szölt képviselőtársamnak, Rosner Ervin b. urnak beszédeire nem fogok felelni, azt annak időelőtése tulajdonjait, hogy a t. képviselő ur beszédének elején és csaknem a végéig pénzügyi kérdésekkel foglalkozott, azokra nálam illetékesnek fogok válaszolni, valamint azért sem, nehogy beszédem túlságosan hosszúra toradjon, azzal a t. ház becses titelmét kimerítem. (Halljuk! Halljuk!) a bal és szölgelottem.)

Bothy Akos t. képviselőtársam, Madarász József t. barátomat csölgelotván, egyebek közt azt állította, hogy már az 1848-iki országgyűlés táplálta azt a szándékot, melyt a 67-iki országgyűlés a XII. t. cz. fogalmazásában elfogadással megelegősítet; hozzátűztem, hogy Deak Ferenc, midőn a kiegyezést megkötötte, csakis az 1848-ban elejtett szölgelotet vette fel. Ebbeli állításának igazolására a t. képviselő ur hivatkozott azon átiratra, melyt a magyar országgyűlés 1848. szeptember havában az osztrák birodalmi gyűléshez intézett és abból a többi közt a következő helyeket idézte: "Midőn a magyar nemzet képviselői ezen érdekeltek a birodalmi gyűlés előtt ültek, egyszerűsümd értesíték arról, miként a magyar miniszterelnök megelegősíték, hogy mindazon érdekelteknek a részéről a melyek részint a mult viszonyaitól, részint a jövőre biztosított óhajott szövetségnél fogva rendezést és kiegyenlítőst kívánnak, az osztrák miniszteriummal a kölcsönös igazság és méltánosság alapján egyezkedésbe bocsátkoztak. Mert ambar fen akarja tartani Magyarország önállósit és függetlenségét, mégis reméli, hogy az által azon kapocs, a mely az országok közt századok óta létezik, még szilárdabb lesz és minden kölcsönös vónak, végeles elhatározásra által minden sűrűlődsnek és egyenletőségnek vége legyen."

A t. képviselő ur ugyilátszik nem vette figyelembe azt, hogy itt először is nem közös ügyekről, hanem egyszerűen érdekeltekül szölgelotván szó, a melynek érdekeltekül csak egészen idegen állam közti létezik; és nem vette figyelembe, hogy ugyanazon átiratban tisztán szövetségszerződést a két állam közt, holdat a mostani állapot szövetségnek ugyan csak nem nevezhetet; és nem vette továbbá figyelembe, hogy ugyanazon átirat Magyarország önállósit és függetlenségét világsan feltűrté köti ki, hogy a kölcsönös érdekek kölcsönösen kiegyenlítőstessenek.

En, t. ház, az 1848-iki országgyűlésnek tagja voltam, s azt látom ugyan küldöttségnek is, a mely azt a megelegősítet nyerte, hogy az átiratot az osztrák nemzetgyűléssel közösi s biztosíthatom mindkét minőségben a t. képviselő urt, hogy az a szándék, az a gondolat, hogy akár a biztosíték, akár az országgyűlést hármát is engedjen Magyarország önállósit és függetlenségét, töltök egyformán távol volt. Mi igenis a béke áldásának megelegősit végeit hajlandók voltak az érdekeltekül közösi kiegyenlítőst végeit az osztrák birodalmi gyűlésnek egyeztetni, de Magyarország önállósit és függetlenségét: azt amint az 1848-iki törvények megelegősíték, feloldozni semmi körülmények közt hajlandók nem voltak. (Helyeslés a szölgelottem.)

De megelegősítet, úgy látszik t. képviselőtársam az 1861-diki feliratot is, a melyben Deak Ferenc világsan kimutatta, hogy a pragmatika szanokcióból, illetőleg az 1793-diki I. II. és III. t. czikkéből egyáltalában nem következtek, mintha Magyarország és Ausztria között más kapocs volna, mint a fejedelmek közössége, olyannyira, hogy a törvénykönyvvél a kezében világsan kimutatta, hogy minden ügyek — beleértve a katonai ügyeket is — Magyarország szölgelottem s az 1848-iki országgyűlés által megkötött. (Ugy van! a bal és szölgelottem.)

A mi továbbá t. képviselőtársamnak azon állítását illeti, mely szerint ő a közösi ügyek rendszert illetőleg az 1867. XII. t. cz.-et Magyarország bajai kuforrásának nem tekinti, hanem azt egyes egyedül a rossz kormányzásban találja, engedje meg, hogy erre néve nyíltan és ösintén kijelentsem, hogy bajaink egyedül okának az 1867-iki kiegyezést magam sem tekintem. Hiszen ha azt hinném, hogy bajaink mindössze csakis onnan erednek, a mostani kormányunk legfeljebb azt a szemrehányást tehetném, hogy arra az alakra rálepett, igenis mint önk, mi mindnyájan a mostani kormányvezetését fejté, Tiszá Kálmán miniszterelnök urra vádoljuk azzal, hogy a létesült állapotok a megelegősítet törvényességhez kollő időben a pénzügyi politikai rendezéshez kollő időben a szükséges lépéseket meg nem tetto, sőt azokat még inkább zártlatta tette. (Ugy van! Ugy van! a bal és szölgelottem.) Mi igenis hisszük, hogy a mostani állapot is lehetett volna jobb kormányozni. (Ugy van! a bal és szölgelottem.) De hogy a nemzet jogát védelmi kielégíteni, szellemi és anyagi elemelőnté hatátsáson olomozdítani, különösen pedig szabadságát és jövőjét ezen az alapon biztosítani lehessen, azt nem hitük soha, nem hisszük ma és nem fogjuk hínni özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.)

Es ha valaha özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.) Es ha valaha özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.) Es ha valaha özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.)

Az azonban az 1848-iki országgyűlésnek tagja voltam, s azt látom ugyan küldöttségnek is, a mely azt a megelegősítet nyerte, hogy az átiratot az osztrák nemzetgyűléssel közösi s biztosíthatom mindkét minőségben a t. képviselő urt, hogy az a szándék, az a gondolat, hogy akár a biztosíték, akár az országgyűlést hármát is engedjen Magyarország önállósit és függetlenségét, töltök egyformán távol volt. Mi igenis a béke áldásának megelegősit végeit hajlandók voltak az érdekeltekül közösi kiegyenlítőst végeit az osztrák birodalmi gyűlésnek egyeztetni, de Magyarország önállósit és függetlenségét: azt amint az 1848-iki törvények megelegősíték, feloldozni semmi körülmények közt hajlandók nem voltak. (Helyeslés a szölgelottem.)

De megelegősítet, úgy látszik t. képviselőtársam az 1861-diki feliratot is, a melyben Deak Ferenc világsan kimutatta, hogy a pragmatika szanokcióból, illetőleg az 1793-diki I. II. és III. t. czikkéből egyáltalában nem következtek, mintha Magyarország és Ausztria között más kapocs volna, mint a fejedelmek közössége, olyannyira, hogy a törvénykönyvvél a kezében világsan kimutatta, hogy minden ügyek — beleértve a katonai ügyeket is — Magyarország szölgelottem s az 1848-iki országgyűlés által megkötött. (Ugy van! a bal és szölgelottem.)

A mi továbbá t. képviselőtársamnak azon állítását illeti, mely szerint ő a közösi ügyek rendszert illetőleg az 1867. XII. t. cz.-et Magyarország bajai kuforrásának nem tekinti, hanem azt egyes egyedül a rossz kormányzásban találja, engedje meg, hogy erre néve nyíltan és ösintén kijelentsem, hogy bajaink egyedül okának az 1867-iki kiegyezést magam sem tekintem. Hiszen ha azt hinném, hogy bajaink mindössze csakis onnan erednek, a mostani kormányunk legfeljebb azt a szemrehányást tehetném, hogy arra az alakra rálepett, igenis mint önk, mi mindnyájan a mostani kormányvezetését fejté, Tiszá Kálmán miniszterelnök urra vádoljuk azzal, hogy a létesült állapotok a megelegősítet törvényességhez kollő időben a pénzügyi politikai rendezéshez kollő időben a szükséges lépéseket meg nem tetto, sőt azokat még inkább zártlatta tette. (Ugy van! Ugy van! a bal és szölgelottem.)

Mi igenis hisszük, hogy a mostani állapot is lehetett volna jobb kormányozni. (Ugy van! a bal és szölgelottem.) De hogy a nemzet jogát védelmi kielégíteni, szellemi és anyagi elemelőnté hatátsáson olomozdítani, különösen pedig szabadságát és jövőjét ezen az alapon biztosítani lehessen, azt nem hitük soha, nem hisszük ma és nem fogjuk hínni özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.)

Es ha valaha özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.) Es ha valaha özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.) Es ha valaha özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.)

Az azonban az 1848-iki országgyűlésnek tagja voltam, s azt látom ugyan küldöttségnek is, a mely azt a megelegősítet nyerte, hogy az átiratot az osztrák nemzetgyűléssel közösi s biztosíthatom mindkét minőségben a t. képviselő urt, hogy az a szándék, az a gondolat, hogy akár a biztosíték, akár az országgyűlést hármát is engedjen Magyarország önállósit és függetlenségét, töltök egyformán távol volt. Mi igenis a béke áldásának megelegősit végeit hajlandók voltak az érdekeltekül közösi kiegyenlítőst végeit az osztrák birodalmi gyűlésnek egyeztetni, de Magyarország önállósit és függetlenségét: azt amint az 1848-iki törvények megelegősíték, feloldozni semmi körülmények közt hajlandók nem voltak. (Helyeslés a szölgelottem.)

De megelegősítet, úgy látszik t. képviselőtársam az 1861-diki feliratot is, a melyben Deak Ferenc világsan kimutatta, hogy a pragmatika szanokcióból, illetőleg az 1793-diki I. II. és III. t. czikkéből egyáltalában nem következtek, mintha Magyarország és Ausztria között más kapocs volna, mint a fejedelmek közössége, olyannyira, hogy a törvénykönyvvél a kezében világsan kimutatta, hogy minden ügyek — beleértve a katonai ügyeket is — Magyarország szölgelottem s az 1848-iki országgyűlés által megkötött. (Ugy van! a bal és szölgelottem.)

A mi továbbá t. képviselőtársamnak azon állítását illeti, mely szerint ő a közösi ügyek rendszert illetőleg az 1867. XII. t. cz.-et Magyarország bajai kuforrásának nem tekinti, hanem azt egyes egyedül a rossz kormányzásban találja, engedje meg, hogy erre néve nyíltan és ösintén kijelentsem, hogy bajaink egyedül okának az 1867-iki kiegyezést magam sem tekintem. Hiszen ha azt hinném, hogy bajaink mindössze csakis onnan erednek, a mostani kormányunk legfeljebb azt a szemrehányást tehetném, hogy arra az alakra rálepett, igenis mint önk, mi mindnyájan a mostani kormányvezetését fejté, Tiszá Kálmán miniszterelnök urra vádoljuk azzal, hogy a létesült állapotok a megelegősítet törvényességhez kollő időben a pénzügyi politikai rendezéshez kollő időben a szükséges lépéseket meg nem tetto, sőt azokat még inkább zártlatta tette. (Ugy van! Ugy van! a bal és szölgelottem.)

Mi igenis hisszük, hogy a mostani állapot is lehetett volna jobb kormányozni. (Ugy van! a bal és szölgelottem.) De hogy a nemzet jogát védelmi kielégíteni, szellemi és anyagi elemelőnté hatátsáson olomozdítani, különösen pedig szabadságát és jövőjét ezen az alapon biztosítani lehessen, azt nem hitük soha, nem hisszük ma és nem fogjuk hínni özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.)

Es ha valaha özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.) Es ha valaha özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.) Es ha valaha özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.)

Az azonban az 1848-iki országgyűlésnek tagja voltam, s azt látom ugyan küldöttségnek is, a mely azt a megelegősítet nyerte, hogy az átiratot az osztrák nemzetgyűléssel közösi s biztosíthatom mindkét minőségben a t. képviselő urt, hogy az a szándék, az a gondolat, hogy akár a biztosíték, akár az országgyűlést hármát is engedjen Magyarország önállósit és függetlenségét, töltök egyformán távol volt. Mi igenis a béke áldásának megelegősit végeit hajlandók voltak az érdekeltekül közösi kiegyenlítőst végeit az osztrák birodalmi gyűlésnek egyeztetni, de Magyarország önállósit és függetlenségét: azt amint az 1848-iki törvények megelegősíték, feloldozni semmi körülmények közt hajlandók nem voltak. (Helyeslés a szölgelottem.)

De megelegősítet, úgy látszik t. képviselőtársam az 1861-diki feliratot is, a melyben Deak Ferenc világsan kimutatta, hogy a pragmatika szanokcióból, illetőleg az 1793-diki I. II. és III. t. czikkéből egyáltalában nem következtek, mintha Magyarország és Ausztria között más kapocs volna, mint a fejedelmek közössége, olyannyira, hogy a törvénykönyvvél a kezében világsan kimutatta, hogy minden ügyek — beleértve a katonai ügyeket is — Magyarország szölgelottem s az 1848-iki országgyűlés által megkötött. (Ugy van! a bal és szölgelottem.)

A mi továbbá t. képviselőtársamnak azon állítását illeti, mely szerint ő a közösi ügyek rendszert illetőleg az 1867. XII. t. cz.-et Magyarország bajai kuforrásának nem tekinti, hanem azt egyes egyedül a rossz kormányzásban találja, engedje meg, hogy erre néve nyíltan és ösintén kijelentsem, hogy bajaink egyedül okának az 1867-iki kiegyezést magam sem tekintem. Hiszen ha azt hinném, hogy bajaink mindössze csakis onnan erednek, a mostani kormányunk legfeljebb azt a szemrehányást tehetném, hogy arra az alakra rálepett, igenis mint önk, mi mindnyájan a mostani kormányvezetését fejté, Tiszá Kálmán miniszterelnök urra vádoljuk azzal, hogy a létesült állapotok a megelegősítet törvényességhez kollő időben a pénzügyi politikai rendezéshez kollő időben a szükséges lépéseket meg nem tetto, sőt azokat még inkább zártlatta tette. (Ugy van! Ugy van! a bal és szölgelottem.)

Mi igenis hisszük, hogy a mostani állapot is lehetett volna jobb kormányozni. (Ugy van! a bal és szölgelottem.) De hogy a nemzet jogát védelmi kielégíteni, szellemi és anyagi elemelőnté hatátsáson olomozdítani, különösen pedig szabadságát és jövőjét ezen az alapon biztosítani lehessen, azt nem hitük soha, nem hisszük ma és nem fogjuk hínni özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.)

Es ha valaha özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.) Es ha valaha özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.) Es ha valaha özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.)

Az azonban az 1848-iki országgyűlésnek tagja voltam, s azt látom ugyan küldöttségnek is, a mely azt a megelegősítet nyerte, hogy az átiratot az osztrák nemzetgyűléssel közösi s biztosíthatom mindkét minőségben a t. képviselő urt, hogy az a szándék, az a gondolat, hogy akár a biztosíték, akár az országgyűlést hármát is engedjen Magyarország önállósit és függetlenségét, töltök egyformán távol volt. Mi igenis a béke áldásának megelegősit végeit hajlandók voltak az érdekeltekül közösi kiegyenlítőst végeit az osztrák birodalmi gyűlésnek egyeztetni, de Magyarország önállósit és függetlenségét: azt amint az 1848-iki törvények megelegősíték, feloldozni semmi körülmények közt hajlandók nem voltak. (Helyeslés a szölgelottem.)

De megelegősítet, úgy látszik t. képviselőtársam az 1861-diki feliratot is, a melyben Deak Ferenc világsan kimutatta, hogy a pragmatika szanokcióból, illetőleg az 1793-diki I. II. és III. t. czikkéből egyáltalában nem következtek, mintha Magyarország és Ausztria között más kapocs volna, mint a fejedelmek közössége, olyannyira, hogy a törvénykönyvvél a kezében világsan kimutatta, hogy minden ügyek — beleértve a katonai ügyeket is — Magyarország szölgelottem s az 1848-iki országgyűlés által megkötött. (Ugy van! a bal és szölgelottem.)

A mi továbbá t. képviselőtársamnak azon állítását illeti, mely szerint ő a közösi ügyek rendszert illetőleg az 1867. XII. t. cz.-et Magyarország bajai kuforrásának nem tekinti, hanem azt egyes egyedül a rossz kormányzásban találja, engedje meg, hogy erre néve nyíltan és ösintén kijelentsem, hogy bajaink egyedül okának az 1867-iki kiegyezést magam sem tekintem. Hiszen ha azt hinném, hogy bajaink mindössze csakis onnan erednek, a mostani kormányunk legfeljebb azt a szemrehányást tehetném, hogy arra az alakra rálepett, igenis mint önk, mi mindnyájan a mostani kormányvezetését fejté, Tiszá Kálmán miniszterelnök urra vádoljuk azzal, hogy a létesült állapotok a megelegősítet törvényességhez kollő időben a pénzügyi politikai rendezéshez kollő időben a szükséges lépéseket meg nem tetto, sőt azokat még inkább zártlatta tette. (Ugy van! Ugy van! a bal és szölgelottem.)

Mi igenis hisszük, hogy a mostani állapot is lehetett volna jobb kormányozni. (Ugy van! a bal és szölgelottem.) De hogy a nemzet jogát védelmi kielégíteni, szellemi és anyagi elemelőnté hatátsáson olomozdítani, különösen pedig szabadságát és jövőjét ezen az alapon biztosítani lehessen, azt nem hitük soha, nem hisszük ma és nem fogjuk hínni özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.)

Es ha valaha özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.) Es ha valaha özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.) Es ha valaha özentel sem. (Helyeslés a szölgelottem.)

Az azonban az 1848-iki országgyűlésnek tagja voltam, s azt látom ugyan küldöttségnek is, a mely azt a megelegősítet nyerte, hogy az átiratot az osztrák nemzetgyűléssel közösi s biztosíthatom mindkét minőségben a t. képviselő urt, hogy az a szándék, az a gondolat, hogy akár a biztosíték, akár az országgyűlést hármát is engedjen Magyarország önállósit és függetlenségét, töltök egyformán távol volt. Mi igenis a béke áldásának megelegősit végeit hajlandók voltak az érdekeltekül közösi kiegyenlítőst végeit az osztrák birodalmi gyűlésnek egyeztetni, de Magyarország önállósit és függetlenségét: azt amint az 1848-iki törvények megelegősíték, felold



Közléséhez, leányával Erzsébet fohé-... Róvid hírek. Zombor közelebe vasnap este... A honvédségi adatlus nyugdíjaztatása...

Ataléa esküvőjéről, mint már lapunk... Templomrenoválás. A nagykanizsai VII. kr... Kritikus nap. Dr. Falb Rudolf idősök a hol-

Egy abbé öröksége. Párisból írták, hogy... Lázadó rabok. Párisból távratozza tudósítók... Az ügyvédek száma nálunk és Németor...

Az Irányi-lakoma. Irányi Dánielnek, a mai képviselőházi első... Szereposztás. Irányi Dánielnek, a mai képviselőházi...

Színház es művészet. A m. kir. operaházban a régi ballad-műsor... A népszínházban ma adták először Perichole...

Sport. A középtérsi bizottság ma Kun Gyula... Fővárosi ügyek. A középítési bizottság ma Kun Gyula...

város lakossága körében nagy meglepetést keltett... Róvid hírek. Zombor közelebe vasnap este... A honvédségi adatlus nyugdíjaztatása...

Ataléa esküvőjéről, mint már lapunk... Templomrenoválás. A nagykanizsai VII. kr... Kritikus nap. Dr. Falb Rudolf idősök a hol-

Egy abbé öröksége. Párisból írták, hogy... Lázadó rabok. Párisból távratozza tudósítók... Az ügyvédek száma nálunk és Németor...

Az Irányi-lakoma. Irányi Dánielnek, a mai képviselőházi első... Szereposztás. Irányi Dánielnek, a mai képviselőházi...

Színház es művészet. A m. kir. operaházban a régi ballad-műsor... A népszínházban ma adták először Perichole...

Sport. A középtérsi bizottság ma Kun Gyula... Fővárosi ügyek. A középítési bizottság ma Kun Gyula...

Sport. A középtérsi bizottság ma Kun Gyula... Fővárosi ügyek. A középítési bizottság ma Kun Gyula...

város lakossága körében nagy meglepetést keltett... Róvid hírek. Zombor közelebe vasnap este... A honvédségi adatlus nyugdíjaztatása...

Ataléa esküvőjéről, mint már lapunk... Templomrenoválás. A nagykanizsai VII. kr... Kritikus nap. Dr. Falb Rudolf idősök a hol-

Egy abbé öröksége. Párisból írták, hogy... Lázadó rabok. Párisból távratozza tudósítók... Az ügyvédek száma nálunk és Németor...

Az Irányi-lakoma. Irányi Dánielnek, a mai képviselőházi első... Szereposztás. Irányi Dánielnek, a mai képviselőházi...

Színház es művészet. A m. kir. operaházban a régi ballad-műsor... A népszínházban ma adták először Perichole...

Sport. A középtérsi bizottság ma Kun Gyula... Fővárosi ügyek. A középítési bizottság ma Kun Gyula...

Sport. A középtérsi bizottság ma Kun Gyula... Fővárosi ügyek. A középítési bizottság ma Kun Gyula...

város lakossága körében nagy meglepetést keltett... Róvid hírek. Zombor közelebe vasnap este... A honvédségi adatlus nyugdíjaztatása...

Ataléa esküvőjéről, mint már lapunk... Templomrenoválás. A nagykanizsai VII. kr... Kritikus nap. Dr. Falb Rudolf idősök a hol-

Egy abbé öröksége. Párisból írták, hogy... Lázadó rabok. Párisból távratozza tudósítók... Az ügyvédek száma nálunk és Németor...

Az Irányi-lakoma. Irányi Dánielnek, a mai képviselőházi első... Szereposztás. Irányi Dánielnek, a mai képviselőházi...

Színház es művészet. A m. kir. operaházban a régi ballad-műsor... A népszínházban ma adták először Perichole...

Sport. A középtérsi bizottság ma Kun Gyula... Fővárosi ügyek. A középítési bizottság ma Kun Gyula...

Sport. A középtérsi bizottság ma Kun Gyula... Fővárosi ügyek. A középítési bizottság ma Kun Gyula...

város lakossága körében nagy meglepetést keltett... Róvid hírek. Zombor közelebe vasnap este... A honvédségi adatlus nyugdíjaztatása...

Ataléa esküvőjéről, mint már lapunk... Templomrenoválás. A nagykanizsai VII. kr... Kritikus nap. Dr. Falb Rudolf idősök a hol-

Egy abbé öröksége. Párisból írták, hogy... Lázadó rabok. Párisból távratozza tudósítók... Az ügyvédek száma nálunk és Németor...

Az Irányi-lakoma. Irányi Dánielnek, a mai képviselőházi első... Szereposztás. Irányi Dánielnek, a mai képviselőházi...

Színház es művészet. A m. kir. operaházban a régi ballad-műsor... A népszínházban ma adták először Perichole...

Sport. A középtérsi bizottság ma Kun Gyula... Fővárosi ügyek. A középítési bizottság ma Kun Gyula...

Sport. A középtérsi bizottság ma Kun Gyula... Fővárosi ügyek. A középítési bizottság ma Kun Gyula...

rol telte... hiba in... be, hogy... két ny... szert... hirt... hogy a... vnyát a... solják a... és a kü... Az ülés... U... kerület... főváros... jelenleg... új iskol... Károly... adó kü... nak, a... met s a... A... vember... roslada... telekez... lasztim... és a f... EC... esto h... Czobor... gosal... küldte... szert... fenn, c... lelést... gyelye... tempo... ez es... szer... hozni... zepko... a biza... a hó... 14 né... zolja... natko... kasasi... VIII... gálasá... bor B... helysz... gyéne... temp... bedi... nek... kildik... zese... lom... nak... ásáté... is raj... folyar... test a... a zol... ponib... es tá... bol fi... G óra... szmü... alás... Edor... Pulyk... elmond... Enye... Válas... j. h... Mihá... Toth... építé... üst... kiirt... a me... való b... vés... tómp... tény... lyazá... pály... Pír... hogy... egy l... lept... ronal... tator... ova... taks... deki... végm... riüm... sen... 24-c... kizé... illet... kor... Tár... m... az... leh... sz... al... ta... m... gá... m... ch... h... ba... m... de... se... h... k... ke... ke... ho... to... to... él... h... Ay... A... ké... w... k... z... m... h... k... sz... k... h... k...







